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СУЧАСНІ МОДЕЛІ ІННОВАЦІЙНОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ 

ХЛІБОПЕКАРНОЇ ГАЛУЗІ 
 

Ніколюк О. В., Савченко Т. В., Лагодієнко В. В., Лагодієнко Н. В. Сучасні моделі інноваційного управління 
підприємствами хлібопекарної галузі. 

У статті  досліджуються новітні підходи до організації та оптимізації управління підприємствами галузі, що мають 
на меті підвищення їхньої конкурентоспроможності та стійкості в умовах глобальних економічних і технологічних змін. 
Автори акцентують увагу на тому, що хлібопекарна галузь є однією з базових у системі продовольчої безпеки країни, а тому 
її розвиток вимагає використання інноваційних підходів, які враховують як специфіку виробництва, так і тенденції ринкового 
середовища. Одним із ключових аспектів статті є аналіз необхідності впровадження сучасних цифрових технологій, які здатні 
трансформувати всі етапи управління підприємствами – від закупівлі сировини та планування виробничих процесів до реа-
лізації готової продукції та маркетингових активностей. Автори обґрунтовують, що сучасні моделі управління повинні ба-
зуватися на принципах адаптивності, гнучкості та орієнтації на потреби споживачів. У статті підкреслюється, що хлібо-
пекарна галузь стикається з низкою викликів, зокрема зростанням конкуренції, змінами у вподобаннях споживачів, 
глобалізацією ринків та посиленням екологічних вимог. У цьому контексті важливу роль відіграють інновації, які спрямовані 
на розробку нових видів продукції, покращення її якості, зниження собівартості виробництва та дотримання стандартів 
сталого розвитку. У результаті дослідження автори пропонують комплексну модель інноваційного управління, яка включає 
п’ять ключових компонентів: технологічний, що відповідає за впровадження сучасних виробничих технологій; кадровий, оріє-
нтований на підвищення кваліфікації працівників; маркетинговий, який забезпечує адаптацію продукції до потреб ринку; ло-
гістичний, спрямований на оптимізацію постачань та дистрибуції; та екологічний, що гарантує відповідність вимогам ста-
лого розвитку. Запропонована модель дозволяє вирішувати такі стратегічні завдання, як підвищення ефективності 
виробничих процесів, оптимізація витрат, зростання доходів та підвищення рівня задоволеності споживачів. Особливу увагу 
приділено тому, що успішна реалізація інноваційних стратегій залежить від гармонійної взаємодії всіх складових моделі та 
системного підходу до їх впровадження. 

Ключові слова: інноваційне управління, хлібопекарна галузь, цифрові технології, автоматизація виробництва, ста-
лий розвиток, конкурентоспроможність, адаптивність, оптимізація витрат, інноваційні моделі, управління ресурсами. 

 
 

Постановка проблеми у загальному ви-
гляді. Хлібопекарна галузь є однією з ключових 
складових агропромислового комплексу, що за-
безпечує базові потреби населення в якісних і до-
ступних продуктах харчування. Однак сучасні ви-
клики, зокрема зростаюча конкуренція, стрімкий 
розвиток технологій, зміни у вподобаннях спожи-
вачів і глобальні тенденції сталого розвитку, ство-
рюють додаткові вимоги до ефективності управ-
ління підприємствами цієї галузі. Традиційні 
підходи до організації виробничих і управлінсь-
ких процесів часто не відповідають сучасним реа-
ліям, що призводить до зниження конкуренто-
спроможності, зростання витрат і втрати 
ринкових позицій. Крім того, посилення екологі-
чних стандартів та орієнтація споживачів на ети-
чне виробництво вимагають від підприємств 
впровадження новітніх технологій і принципів 
сталого розвитку, таких як енергоефективність, 
скорочення викидів і мінімізація відходів. У цьому 
контексті особливо актуальними стають іннова-
ційні підходи до управління, які дозволяють за-
безпечити гнучкість, адаптивність і оптимальне 
використання ресурсів. Окремим викликом є не-
обхідність інтеграції цифрових технологій, таких 
як автоматизація виробництва, аналіз великих да-
них, використання штучного інтелекту та інтер-
нету речей. Ці технології відкривають широкі мо-
жливості для оптимізації процесів, але їх 
ефективне впровадження вимагає системного 

підходу, високого рівня професійної підготовки 
кадрів і значних інвестицій. Таким чином, постає 
проблема розробки сучасних моделей інновацій-
ного управління, які б враховували специфіку хлі-
бопекарної галузі, відповідали сучасним економі-
чним умовам і дозволяли підприємствам 
адаптуватися до швидкозмінного ринкового сере-
довища, зберігаючи свою конкурентоспромож-
ність і забезпечуючи сталий розвиток. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
У роботах розглянуто різноманітні аспекти, що 
впливають на конкурентоспроможність і ефекти-
вність підприємств галузі, зокрема ринкові, техно-
логічні, економічні та управлінські. М.П. Сичевсь-
кий у своєму дослідженні (2018) акцентує увагу на 
сучасних тенденціях і проблемах розвитку хлібо-
пекарської галузі України, зокрема на необхідно-
сті вирішення питань технічного переоснащення, 
зниження витрат виробництва та адаптації до 
змін у структурі попиту. Автор вказує, що стабіль-
ний розвиток галузі потребує впровадження но-
вих управлінських підходів і технологій, які спри-
ятимуть підвищенню продуктивності 
підприємств. Монографія В.В. Деркачової (2010) 
присвячена формуванню маркетингових страте-
гій конкурентоспроможності підприємств агроп-
ромислового комплексу. Аналіз конкурентного 
середовища хлібопекарської промисловості, про-
ведений В. В. Ліщинською (2018), висвітлює клю-
чові виклики, пов’язані зі зростаючою 
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конкуренцією, змінами у вподобаннях споживачів 
і посиленням екологічних стандартів. У роботі за-
пропоновано комплекс заходів для підвищення 
конкурентоспроможності, включаючи розвиток 
інновацій, оптимізацію витрат і впровадження су-
часних технологій. У дослідженні Н. І. Дурбало-
вої (2019) розглядається інноваційно-інвестицій-
ний вектор розвитку підприємств хлібопекарської 
галузі. Праця В.В. Лагодієнка, А.В. Завгороднього 
та І.О. Шаповалової (2020) зосереджена на техно-
логічних інноваціях як інструменті забезпечення 
конкурентоспроможності підприємств харчової 
промисловості. Дослідження ринку хлібобулоч-
них виробів в Україні, проведене Pro-
Consulting (2020), надає детальну картину поточ-
ного стану ринку, тенденцій споживання та дина-
міки цін. М.П. Сичевський із колегами (2020) у 
своїй роботі аналізують роль інтелектуальної вла-
сності в розвитку хлібопекарної галузі. Зрештою, 
дослідження В.В. Лагодієнка, К.Б. Козак та 
В.В. Булюка (2021) пропонує використання АВС-
XYZ-аналізу для підвищення конкурентоспромо-
жності продукції. Загалом, аналіз наукових дже-
рел свідчить про наявність значного наукового 
потенціалу для розвитку хлібопекарної галузі че-
рез інноваційні підходи до управління, але потре-
бує подальшого поглиблення досліджень у напря-
мку інтеграції сучасних технологій та екологічних 
практик. 

Формулювання цілей статті (постановка 
завдання). Мета статті – розробка та обґрунту-
вання сучасних моделей інноваційного управ-
ління підприємствами хлібопекарної галузі, які 
забезпечують підвищення їхньої конкурентоспро-
можності, адаптивності до змін ринкового середо-
вища, впровадження сталих екологічних практик 
і використання цифрових технологій для оптимі-
зації виробничих і управлінських процесів. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Сучасні підприємства хлібопекарної га-
лузі стикаються з численними викликами, які ви-
магають застосування інноваційних підходів до 
управління. Основний акцент у статті зроблено на 
інтеграції цифрових технологій, адаптації до змін 
ринкового середовища, впровадженні сталих еко-
логічних практик і використанні ефективних 
управлінських стратегій. 

Впровадження цифрових технологій у ви-
робничі та управлінські процеси підприємств хлі-
бопекарної галузі є ключовим елементом сучас-
ного інноваційного управління. У сучасних 
умовах цифровізація виступає не лише засобом 
оптимізації операційної діяльності, але й стратегі-
чним інструментом підвищення конкурентоспро-
можності підприємств. Завдяки технологіям підп-
риємства отримують змогу забезпечити 
прозорість бізнес-процесів, підвищити точність 
прийняття рішень та оперативно реагувати на 
зміни у ринковому середовищі. 

Одним із базових інструментів цифровізації 
є системи управління ресурсами підприємства 
(ERP). Ці системи дозволяють інтегрувати всі ос-
новні бізнес-функції – закупівлю, виробництво, 
управління складськими запасами, фінансовий 

облік і логістику – в єдину інформаційну платфо-
рму. Для хлібопекарних підприємств це означає 
можливість зменшення витрат на управління ре-
сурсами, підвищення ефективності виробничих 
процесів та оперативності у прийнятті управлін-
ських рішень. Наприклад, ERP-система дозволяє в 
реальному часі відстежувати залишки сировини, 
автоматично формувати замовлення на її попов-
нення та оптимізувати виробничі графіки зале-
жно від змін попиту [1; 5]. 

Особливу роль відіграють CRM-системи, які 
спрямовані на оптимізацію взаємодії з клієнтами. 
Впровадження таких систем на підприємствах хлі-
бопекарної галузі дозволяє аналізувати вподо-
бання споживачів, прогнозувати їхні потреби та 
формувати лояльність. Наприклад, на основі да-
них CRM-системи підприємство може створювати 
персоналізовані маркетингові пропозиції або за-
пускати акції для окремих сегментів клієнтів. Це 
сприяє не лише зростанню продажів, але й фор-
муванню довгострокових партнерських відно-
син [2; 3]. 

Штучний інтелект (AI) також стає важливим 
інструментом цифровізації. Використання AI до-
зволяє підприємствам аналізувати великі обсяги 
даних, що надходять від виробничих ліній, рин-
кових досліджень чи споживацьких опитувань. 
Наприклад, AI може прогнозувати попит на хлі-
бобулочні вироби залежно від сезонності, дина-
міки споживчих уподобань чи інших факторів, 
що дає можливість мінімізувати витрати, 
пов’язані з надлишковими запасами чи недостат-
нім обсягом виробництва [5; 6]. 

Інтернет речей (IoT) забезпечує інтеграцію 
всіх виробничих елементів у єдину цифрову ме-
режу. Використання IoT у хлібопекарній галузі 
дозволяє підприємствам в реальному часі відсте-
жувати параметри роботи обладнання, такі як те-
мпература випічки, рівень енергоспоживання або 
витрати води. Це дає змогу своєчасно виявляти ві-
дхилення, уникати простоїв і забезпечувати стабі-
льну якість продукції. Наприклад, у великих хлі-
бопекарнях за допомогою IoT можливе 
автоматичне регулювання технологічних проце-
сів залежно від змін у виробничих умовах, що зна-
чно підвищує ефективність роботи [4; 6]. 

Автоматизація виробничих процесів також 
є важливим аспектом цифровізації. Завдяки вико-
ристанню роботизованих систем підприємства 
можуть зменшити трудомісткість процесів, підви-
щити точність виконання операцій та мінімізу-
вати ризики, пов’язані з людським фактором. На-
приклад, автоматичні лінії з порціонування та 
пакування хлібобулочних виробів дозволяють 
значно знизити витрати часу та забезпечують ви-
соку продуктивність [7; 8]. 

Управління даними також займає важливе 
місце у цифрових трансформаціях. Використання 
хмарних технологій для зберігання та аналізу да-
них дозволяє підприємствам мати постійний дос-
туп до актуальної інформації та швидко прий-
мати рішення. Хлібопекарні підприємства можуть 
використовувати хмарні платформи для інтегра-
ції даних з різних відділів, аналізу ринкових 
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трендів та спільного планування діяльності з пос-
тачальниками чи дистриб’юторами [6]. 

Таким чином, впровадження цифрових тех-
нологій у виробничі та управлінські процеси під-
приємств хлібопекарної галузі не лише підвищує 
їхню ефективність, але й створює умови для стій-
кого розвитку. Цифровізація сприяє зниженню 
витрат, оптимізації ресурсів, покращенню взаємо-
дії з клієнтами та підвищенню якості продукції, 
що є ключовими факторами для збереження кон-
курентоспроможності на сучасному ринку. 

Екологічний аспект управління є одним із 
ключових напрямів розвитку сучасних підпри-
ємств хлібопекарної галузі. Зростаючий попит 
споживачів на екологічно чисту продукцію, поси-
лення міжнародних екологічних стандартів та не-
обхідність оптимізації використання природних 
ресурсів вимагають від підприємств впрова-
дження сталих практик. У цьому контексті еколо-
гічне управління стає не лише вимогою часу, але 
й конкурентною перевагою, яка дозволяє підпри-
ємствам забезпечувати довгострокову ефектив-
ність та позитивний імідж на ринку. 

Одним із ключових аспектів екологічного 
управління є зменшення енергоспоживання на 
всіх етапах виробничого циклу. Хлібопекарні під-
приємства традиційно є енергоємними, оскільки 
процес випікання потребує значних витрат енер-
гії. Впровадження енергоефективних технологій, 
таких як використання сучасного пічного облад-
нання з високим рівнем теплоізоляції або систем 
рекуперації тепла, дозволяє знизити енергоспо-
живання на 20–30% [3; 5]. Крім того, застосування 
автоматизованих систем контролю енергоресур-
сів сприяє оптимізації їх використання та мінімі-
зації втрат. 

Значна увага приділяється зменшенню кіль-
кості відходів виробництва. У хлібопекарній га-
лузі відходи можуть утворюватися на різних ета-
пах – від транспортування сировини до 
завершення виробничого циклу. Наприклад, за-
лишки борошна, невикористані тістові заготовки 
або бракована продукція. Для вирішення цієї про-
блеми багато підприємств впроваджують системи 
управління відходами, які дозволяють перероб-
ляти залишкову сировину. Такі рішення не лише 
знижують обсяги відходів, але й дозволяють ско-
ротити витрати за рахунок повторного викорис-
тання ресурсів [2; 6]. 

Особливу увагу слід приділити викорис-
танню екологічно чистих матеріалів. Це стосу-
ється як сировини для виробництва продукції, так 
і пакувальних матеріалів. Сучасні споживачі все 
частіше обирають продукти, що упаковані в біо-
розкладні або перероблювані матеріали, зокрема 
паперові чи картонні упаковки. Впровадження та-
ких рішень сприяє зменшенню впливу підпри-
ємств на довкілля та відповідає сучасним вимогам 
сталого розвитку [4; 7]. 

Окремим напрямом екологічного управ-
ління є скорочення викидів парникових газів. У 
процесі виробництва хлібобулочних виробів виді-
ляється значна кількість вуглекислого газу, що є од-
ним із факторів впливу на зміну клімату. Для 

мінімізації цього впливу підприємства можуть за-
стосовувати технології відновлюваної енергії, такі 
як використання сонячних панелей або біогазових 
установок. Досвід європейських хлібопекарень по-
казує, що перехід на відновлювані джерела енергії 
дозволяє знизити викиди CO₂ на 40–50% [5]. 

Екологічне управління також включає ство-
рення замкнутих виробничих циклів, коли зали-
шки виробництва переробляються для подаль-
шого використання. Наприклад, з відходів 
борошна або випічки можна виробляти кормові 
добавки для сільського господарства, що дозволяє 
не лише мінімізувати втрати, але й генерувати до-
датковий прибуток [6; 8]. 

Важливим аспектом екологічного управ-
ління є інтеграція екологічних критеріїв у страте-
гічне планування підприємств. Це включає оцінку 
екологічних ризиків, моніторинг екологічного 
впливу виробничих процесів і розробку довго-
строкових планів щодо зменшення негативного 
впливу на довкілля. Наприклад, багато підпри-
ємств запроваджують екологічні сертифікати, такі 
як ISO 14001, що підтверджують відповідність їх 
діяльності міжнародним стандартам екологічного 
менеджменту [7]. 

Значну роль відіграє підвищення екологіч-
ної свідомості персоналу та споживачів. Підпри-
ємства організовують тренінги для працівників, 
спрямовані на ознайомлення з екологічними іні-
ціативами, а також проводять інформаційні кам-
панії серед споживачів щодо важливості вибору 
екологічно чистої продукції. Такі заходи сприя-
ють формуванню культури сталого споживання 
та зміцнюють репутацію підприємств [3]. 

Таким чином, екологічний аспект управ-
ління є важливим напрямом, що дозволяє підпри-
ємствам хлібопекарної галузі відповідати сучасним 
вимогам сталого розвитку, підвищувати ефектив-
ність своєї діяльності та забезпечувати позитивний 
вплив на довкілля. Інтеграція екологічних практик 
у всі аспекти роботи підприємств створює можли-
вості для довгострокового розвитку та формування 
стабільних конкурентних переваг. 

На основі проведеного аналізу запропоно-
вано комплексну модель інноваційного управ-
ління підприємствами хлібопекарної галузі. Ком-
плексна модель інноваційного управління 
підприємствами хлібопекарної галузі є інтегрова-
ною системою, яка враховує особливості сучас-
ного ринкового середовища, вимоги сталого роз-
витку та необхідність підвищення 
конкурентоспроможності. Вона базується на п’яти 
ключових компонентах: технологічному, кадро-
вому, маркетинговому, логістичному та екологіч-
ному. Кожен із цих компонентів є невід’ємною ча-
стиною системи та забезпечує її ефективне 
функціонування (таблиця 1). 

Технологічний компонент моделі зосере-
джений на впровадженні сучасних технологій у 
виробничі процеси. Це включає автоматизацію, 
цифровізацію та використання інтелектуальних 
систем для управління ресурсами та процесами. 
Наприклад, інтеграція ERP-систем дозволяє підп-
риємствам оптимізувати управління сировиною, 
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скоротити витрати та забезпечити високу точ-
ність у плануванні виробництва [1; 5]. 

Таблиця 1 
Комплексна модель інноваційного управління 

підприємствами хлібопекарної галузі 
Компо-

нент 
Зміст Приклади впровадження 

Техноло-
гічний 

Впровадження су-
часних техноло-

гій, автоматизація 
та цифровізація 

виробництва. 

ERP-системи для управ-
ління ресурсами; роботизо-
вані лінії для випікання та 
пакування; IoT для моніто-
рингу роботи обладнання. 

Кадро-
вий 

Розвиток профе-
сійних компетен-
цій працівників, 

формування 
інноваційної ку-

льтури. 

Навчання роботі з новим 
обладнанням; тренінги зі 
сталого розвитку; впрова-

дження мотиваційних про-
грам для стимулювання 

інновацій. 

Марке-
тинго-

вий 

Аналіз попиту, 
адаптація проду-

кції до потреб 
споживачів, вико-
ристання цифро-
вих комунікацій. 

Використання ABC-XYZ-
аналізу; запуск персоналізо-
ваних маркетингових кам-
паній; просування продук-

ції через соціальні мережі та 
мобільні додатки. 

Логісти-
чний 

Оптимізація пос-
тачань, складу-

вання та дистри-
буції продукції. 

Автоматизовані системи уп-
равління складськими запа-
сами; GPS-моніторинг тран-

спорту; оптимізація 
маршрутів доставки. 

Екологі-
чний 

Впровадження 
практик сталого 
розвитку, змен-

шення впливу на 
довкілля. 

Використання енергоефек-
тивного обладнання; біо-
розкладні упаковки; пере-

робка відходів для 
створення кормових доба-
вок; перехід на відновлю-

вані джерела енергії. 

Джерело: побудовано автором 
Широке використання роботизованих сис-

тем на різних етапах виробництва, таких як замі-
шування тіста, порціонування та пакування хлі-
бобулочних виробів, сприяє зменшенню 
залежності від ручної праці та підвищенню про-
дуктивності. Крім того, впровадження Інтернету 
речей (IoT) дозволяє створити систему монітори-
нгу, яка в реальному часі контролює ключові по-
казники, такі як температура печі, споживання 
енергії та якість продукції [4; 6]. 

Людський капітал є основою успішного 
впровадження інновацій, тому кадровий компо-
нент моделі передбачає розвиток професійних 
компетенцій працівників. Це включає системне 
навчання персоналу роботі з новим обладнанням 
і технологіями, проведення тренінгів з ефектив-
ного використання цифрових систем, а також 
створення умов для інноваційної активності спів-
робітників [2; 7]. 

Окрім професійного навчання, важливим є 
формування культури сталого розвитку серед пра-
цівників. Це стосується як зменшення енергоспо-
живання, так і участі у ініціативах із впровадження 
екологічних практик на підприємстві. Висококвалі-
фікований персонал здатен забезпечити ефектив-
ність роботи підприємства, оперативно адаптуючи 
процеси до змін ринкового середовища. 

Маркетинговий компонент моделі орієнто-
ваний на аналіз споживчого попиту та розробку 

продуктів, які відповідають сучасним трендам. 
Наприклад, підприємства можуть використову-
вати ABC-XYZ-аналіз для визначення найбільш 
прибуткових продуктів та оптимізації асортиме-
нту. Цей підхід дозволяє ідентифікувати продук-
цію з високим попитом і фокусувати ресурси на її 
виробництві [7; 8]. 

Важливою складовою маркетингового ком-
понента є розвиток комунікацій зі споживачами 
через цифрові платформи. Використання соціа-
льних мереж, електронної комерції та мобільних 
додатків дозволяє підприємствам розширювати 
охоплення ринку, залучати нових клієнтів і зміц-
нювати лояльність наявних. Крім того, аналіз да-
них споживачів, отриманих через CRM-системи, 
допомагає підприємствам адаптувати свої марке-
тингові стратегії до змін уподобань клієнтів [3; 6]. 

Ефективна логістика є критично важливою 
для підприємств хлібопекарної галузі, врахову-
ючи короткий термін зберігання продукції. Логіс-
тичний компонент моделі включає впровадження 
інноваційних технологій для управління поста-
чаннями та дистрибуцією. Наприклад, підприєм-
ства можуть використовувати автоматизовані сис-
теми управління складськими запасами, які 
дозволяють мінімізувати втрати та забезпечувати 
своєчасну доставку продукції [6; 8]. 

Важливою складовою є інтеграція техноло-
гій відстеження постачань у реальному часі. Вико-
ристання GPS та IoT забезпечує контроль за тран-
спортуванням продукції, що сприяє зниженню 
ризиків порушення умов зберігання та транспор-
тування. Крім того, оптимізація маршрутів доста-
вки дозволяє підприємствам зменшувати витрати 
на логістику та підвищувати рівень задоволеності 
клієнтів. 

Екологічний компонент моделі є невід’єм-
ною складовою інноваційного управління. Він пе-
редбачає впровадження практик сталого розви-
тку, таких як зменшення енергоспоживання, 
скорочення обсягів відходів та використання еко-
логічно чистих матеріалів. Наприклад, викорис-
тання біорозкладних упаковок для хлібобулочних 
виробів відповідає сучасним трендам екологічно-
сті та сприяє формуванню позитивного іміджу 
підприємства [3; 9, 10]. 

Інші ініціативи включають застосування 
енергоефективного обладнання, впровадження 
систем рекуперації тепла та перехід на відновлю-
вані джерела енергії, такі як сонячні панелі. Крім 
того, важливим аспектом є інтеграція замкнених 
циклів виробництва, коли відходи переробля-
ються для повторного використання або ство-
рення нових продуктів, таких як кормові доба-
вки [6; 7]. 

Ключовою особливістю запропонованої мо-
делі є її інтегративний характер. Всі компоненти 
моделі взаємодіють між собою, створюючи синер-
гійний ефект. Наприклад, модернізація виробни-
цтва (технологічний компонент) тісно пов’язана з 
навчанням персоналу (кадровий компонент), а 
екологічні ініціативи сприяють підвищенню лоя-
льності споживачів (маркетинговий компонент). 
Таким чином, комплексна модель інноваційного 



Інноваційні чинники економічного зростання 

 

 «АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА ПРАВА» № 6 / 2024 
Всеукраїнський науковий журнал 

 

~ 36 ~ 

управління є дієвим інструментом для забезпе-
чення стійкого розвитку підприємств хлібопекар-
ної галузі. Її впровадження дозволяє адаптуватися 
до динамічних змін ринкового середовища, підви-
щувати ефективність бізнес-процесів та створю-
вати довгострокові конкурентні переваги. 

Висновки та перспективи подальших дос-
ліджень. Розробка та впровадження сучасних мо-
делей інноваційного управління є ключовим на-
прямом підвищення конкурентоспроможності 
підприємств хлібопекарної галузі в умовах дина-
мічного ринкового середовища. Проведене дослі-
дження дозволяє зробити кілька важливих висно-
вків. По-перше, успішне управління 
підприємствами галузі неможливе без інтеграції 
цифрових технологій. Використання ERP-систем, 
IoT, CRM та штучного інтелекту сприяє оптиміза-
ції бізнес-процесів, підвищенню ефективності ви-
робництва та покращенню взаємодії з клієнтами. 
Ці інструменти дозволяють підприємствам не 
лише знижувати витрати, але й швидко адаптува-
тися до змін у попиті та умовах ринку. По-друге, 
екологічний аспект управління стає все більш ак-
туальним для підприємств хлібопекарної галузі. 
Впровадження практик сталого розвитку, таких 

як енергоефективні технології, скорочення відхо-
дів та використання екологічно чистих матеріалів, 
забезпечує позитивний вплив на довкілля, знижує 
витрати та підвищує репутацію підприємств се-
ред споживачів. По-третє, розвиток кадрового по-
тенціалу є основою для успішної реалізації інно-
ваційних стратегій. Навчання персоналу, 
підвищення їхньої кваліфікації та формування 
культури інновацій є важливими елементами за-
безпечення ефективності управління. 

Запропонована комплексна модель іннова-
ційного управління, що включає технологічний, ка-
дровий, маркетинговий, логістичний та екологіч-
ний компоненти, є інтегрованим підходом до 
оптимізації роботи підприємств хлібопекарної га-
лузі. Її реалізація дозволяє забезпечити синергію 
між усіма аспектами діяльності підприємств, дося-
гти високих економічних результатів, підвищити 
якість продукції та адаптивність до ринкових змін. 
Таким чином, впровадження інноваційного управ-
ління є стратегічним напрямом, що дозволяє підп-
риємствам хлібопекарної галузі досягати сталого 
розвитку, зберігати конкурентоспроможність на су-
часному ринку та відповідати вимогам екологічно-
сті й ефективності в умовах глобальних викликів.
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Abstract.  
Nikoliuk O., Savchenko T., Lagodiienko V., Lagodiienko N. Modern models of innovative management of bakery enter-

prises. 
The article explores the latest approaches to the organization and optimization of the management of enterprises in the industry, 

aimed at increasing their competitiveness and sustainability in the context of global economic and technological changes. The authors em-
phasize that the bakery industry is one of the essential parts of the country's food security system. Therefore, its development requires inno-
vative approaches that consider both production specifics and market environment trends. One of the key aspects of the article is the analysis 
of the need to introduce modern digital technologies capable of transforming all stages of enterprise management - from the procurement of 
raw materials and planning of production processes to the sale of finished products and marketing activities. The authors justify that modern 
management models should be based on adaptability, flexibility, and orientation to consumer needs. The article emphasizes that the bakery 
industry faces several challenges: remarkably increasing competition, changes in consumer preferences, globalization of markets, and in-
creased environmental requirements. In this context, innovations play an important role in developing new product types, improving quality, 
reducing production costs, and complying with sustainable development standards. As a result of the study, the authors propose a compre-
hensive model of innovation management, which includes five key components: technological, responsible for the implementation of modern 
production technologies; personnel, focused on improving employee skills; marketing, which ensures the adaptation of products to market 
needs; logistics, aimed at optimizing supplies and distribution; and environmental, which guarantees compliance with the requirements of 
sustainable development. The proposed model allows for solving such strategic tasks as increasing the efficiency of production processes, 
optimizing costs, increasing income, and increasing consumer satisfaction. Particular attention is paid to the fact that the successful imple-
mentation of innovation strategies depends on the harmonious interaction of all components of the model and a systematic approach to their 
implementation. 

Keywords: innovation management, bakery industry, digital technologies, production automation, sustainable development, com-
petitiveness, adaptability, cost optimization, innovative models, resource management. 
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